



**ЧЛЕН РЕДАКЦИОННОГО  
СОВЕТА ЖУРНАЛА**

Доктор филологических наук,  
профессор,  
член-корреспондент РАН  
*И. И. Муллонен*

---

*Irma I. Mullonen,*  
Editorial Board Member,  
Dr. Sc. (Philology), Professor,  
RAS Corresponding Member

**УВАЖАЕМЫЕ АВТОРЫ И ЧИТАТЕЛИ  
НАШЕГО ЖУРНАЛА!**

Очередной филологический номер журнала традиционно включает статьи по языкознанию, литературоведению и фольклору. Лингвистический раздел представлен публикациями – от поэтического синтаксиса (А. А. Лебедев) до прагматики (Н. С. Братчикова, Т. В. Сорокина). Несомненный интерес представляют статьи по диалектной и фольклорной лексике (И. Н. Дьячкова, А. К. Шарапова) и фразеологии (У Цюаньмин), которые исследуют языковой материал как отражение народной культуры. Проблемы интертекстуальности и прецедентных текстов решаются на сопоставительном анализе русского и новогреческого языков (Е. Гавра).

Литературоведческий блок открывается обзором А. В. Пигина и Л. С. Харебовой ценной коллекции старообрядческих рукописей и книг XVII–XX веков, собранных в 1950–1960-е годы А. Д. Синявским и поступивших в Национальный музей РК в 2023 году. В этом разделе обсуждаются также вопросы интерпретации в литературе исторических событий (Е. С. Седова), межэтнических отношений и национальной идентичности (С. Г. Амириди), преемственности в развитии образа Карелии в русской прозе XX века (Н. Л. Шилова), семантики античных образов в поэтических публикациях журнала «Отечественные записки» (И. М. Суворова и А. Ю. Нилова).

В разделе «Фольклористика» предложена публикация А. В. Никитиной, в которой переработка народной сказки в лубочных сказочных сборниках показана через изменения в последних функциональных характеристиках образа Бабы-Яги. Статья А. М. Петрова решена в жанре истории фольклористики. В ней представлен обзор материалов ряда выступлений известной российской исследовательницы фольклора Н. А. Криничной на «Рябининских чтениях», посвященных влиянию личности сказителя на создаваемый им фольклорный текст.

Завершает номер традиционная рубрика «Рецензии», представляющая читателю «Исторический словарь народно-разговорной речи XVI–XVIII веков Рязанского края» (О. В. Никитин) и книгу И. Б. Голуб, Д. Э. Розенталя «Секреты хорошей речи» (Н. П. Павлова).

Осень – традиционная пора проведения научных форумов. Среди них – уже двадцатая по счету конференция «Бубриховские чтения», которая пройдет в конце октября и будет посвящена традициям и новациям в исследовании финно-угорских языков и культур. Организаторы – ПетрГУ и КарНЦ РАН – получили около сотни заявок, в том числе и от наших авторов. Журнал хорошо известен исследователям финно-угорской филологии, которая составляет один из приоритетов издания. Надеемся, что предстоящая конференция расширит круг и авторов, и заинтересованных читателей «Ученых записок Петрозаводского государственного университета».